

► 点评老师简介

甘新蓓

本科毕业,现任建宁实验小学2003班语文老师兼班主任。

任教九年,多次在各级教学比赛中获奖。所带班级班风优良,在班级管理奉行“团结紧张,严肃活泼”的准则,她认为教育工作最重要的任务之一就是教会孩子用心去认识世界,用心去感受人的状态。



修改前

小狗

八达小学四(8)班 周可儿 证号:22011000414

真好!妈妈送给了我一只小狗,我给它做了一个窝,里面还放了衣服,那是小狗最温暖的家。

这只小狗很少出这个窝了,就怕我们去打它,而且它很怕人,我给它添水喂食,它就会伸出脑袋看着我,这样我们便熟悉了一些。

我出来看它的时候,它整个身子都出来了,一开始离我比较远,慢慢地壮起了胆子,一步一步地向我走来。还剩一米距离时,它抬起头看看我的表情,我对它笑了笑,它就向我走来,它在我的脚下转圈,我静静地感受它对我的情意。

修改后

小狗

八达小学四(8)班 周可儿 证号:22011000414

真好!妈妈给我送了一只小狗,一只可爱的小狗。

我给它做了一个温暖的小窝,里面垫着软软的衣服,这里就是它的家啦。小狗初来乍到,对这个新家有些许陌生,因此整天缩在窝里,不敢出来。在我精心的照顾下,它慢慢开始和我熟络起来,在我给它添水喂食的时候,它会壮起胆子靠近我,有一次竟然还摇着尾巴围着我转圈,转累了就躺在我的脚边,露出白白的肚皮,仿佛在招呼我去摸一摸。

点评

所谓“登山则情满于山,观海则意溢于海”,写作最重要的是情感的流露,这点你做得很不错,值得表扬。但是将情

甜蜜蜜的冰糖橘

白鹤菱溪小学1901班 刘禹诚 证号:22040060437 指导老师:陈珊

缤纷的水果世界中有很多好吃的水果,比如西瓜、桃子、龙眼、木瓜、无花果……但我最喜欢吃的还是又漂亮又好吃的冰糖橘。

现在正是吃冰糖橘的季节,你看那冰糖橘圆圆的、金灿灿的,从远处看还以为是一个小灯笼呢!凑近闻一闻还有一股沁人心脾的清香呢。

有一次,爸爸带回了满满的一箱冰糖橘,我迫不及待地拿出一个剥开皮,哇!“果肉大家庭”整齐地“围坐”一圈,这一家人还真亲热,一个一个挨挨挤挤,整齐又有序。我掰下一瓣冰糖橘放进嘴里,轻轻咬了一口,汁水溅了我一手,这汁水真甜呀!真的像冰糖一样甜。我慢

点评

一颗普普通通的冰糖橘,在你的笔下如此诱人可口,真让人垂涎三尺!本篇文章胜在三处:一是总分总的结构为全文搭建了清晰的模块,简洁明快。二

是情感的流露非常自然、真挚。三是有种自成一派的文采,清新而明亮,含蓄不张扬,与情感表达相得益彰。

科大讯飞 AI学习机 小初高全科覆盖 精准提高薄弱项

免费领取高频错题集: 13317334351 (微信同号)

个性化精准学

一对一A.I.家庭老师 孩子的专属学习助手

麦子

攸县震林中学2123班 梁艺琪 证号:22072461906

一粒种子,是生命勃发的起点;一颗农作物,是无限的希望象征;一斤粮食,是劳动者们的汗水。

我的爷爷奶奶是辛勤的劳动者,也是田间的“魔法师”。

冬日的积雪在温暖的阳光下闪烁,当梅花在雪的衬托下变得更妖艳,爷爷便去购买小麦种子。它们颗颗圆润饱满,在水盆中沐浴阳光。

田里的土已经被耙好、翻新,阳光下的土地如灿烂的黄金。爷爷奶奶一人手里抱个铁盆,他们弯下本就被岁月压弯的腰,把种子一粒粒均匀地撒在厚实的土壤上,大地渐渐被泼洒上了金色的光辉。只片刻,他们起身换了工具,用铁铲铲土轻轻盖在种子上,如一床温暖的棉被。种子们在“被窝”里伸伸懒腰,打打哈欠,好不自在!

爷爷奶奶在地里的影子由长变短,再由短变长,一旁野生的蒲公英悄悄开了紫花。那种子终于苏醒,向上的念头也随着醒来,一棵棵小苗伸展成茁壮的植株,嫩绿的色泽也愈加深厚,无处不含生机,无处不含希望。

枝头的小青杏不知何时已染一抹黄,沉甸甸的麦穗谦虚地低下了头。湛蓝的天空,白云清新温柔,与微风轻拂的麦田相接,蝶翼翩跹,阳光正好,走向麦田深处,麦芒也温柔如皮毛,麦株也软弱似薄纸。终于,连麦株自己也会微微感叹:盛夏已至,所有命中注定的难都过去了,我没有辜负那农民的栽培吧?多年的经验让那劳动者与麦子心相通,面对如此熟悉的对方,大概只有满心欢喜吧。

点评

“人间有味是清欢”,从你的字里行间,老师感受到田间悠然自得的生活。麦子的成长和劳动者汗水的哺育息息相关,在麦子的一生中也看到了爷爷奶奶的一生。文章结构清晰,文采飞扬,语句优美,文章的结尾能引人深思,达到了言有尽而意无穷的效果,令人回味。

走进会客厅 走进足球世界杯

高家坳小学四(3)班 郭俊熙

证号:22020440038 指导老师:胡杏元

因“小记者”身份,我很幸运参加了校园记者会客厅“大小记者共说世界杯”访谈活动。在此之前,“足球、世界杯”对我来说,是比较陌生的,我把自己当成一位新生,坐在会客厅安静地学习。

通过认真聆听小记者们的积极提问和棉花糖老师的耐心回复,我吸收了许多足球知识、聆听了与足球与世界杯有关的难忘故事、认识了梅西、C罗等足球明星,记住了巴西、西班牙、英格兰等老牌足球强国。当轮到我们可以提问的时候,我很多次忍不住想要向棉花糖老师提问,可是作为新生的我又退缩了,我害怕自己的提问太小儿科。

访谈快结束时,随着棉花糖老师的总结,我的思绪回归到了现实。我想,我不能不切实际空想,首先要做到的是像棉花糖老师说的那样在学习生活中能够乐观充满激情、勇于探索、积极向上向善,然后就是我要学会融入足球运动,既要热爱又要善于思考足球运动,感受足球精神。

我决心从现在开始:“保持好奇心,保持热爱和激情,认真学习,快乐成长!”

点评

你是个心思很细腻的孩子,作为足球门外汉,你像一块小海绵一样认认真真汲取知识,作为祖国未来的希望,你心生了“让中国足球走向世界”的愿望。文章生动有趣,叙述生动完整,结尾点题。俗话说,文能言声,我想文章正是你心灵的反映,人生路途曲折又漫长,只要你努力执着地往前走,定能达成你的目标!

老师点评手记

在写此次习作点评时,我正卧床发着烧,身体是如此的难受,然而在细细品读了几位同学的佳作后,脑子蓦地冒出苏轼的“莫听穿林打叶声,何妨吟啸且徐行”。的确,人生无论处在何种阶段,都要从容,再从容。几位同学的习作有平淡的生活,有童真趣味,有豪情壮志,种种交织,可谓是且将新火试新茶,诗酒趁年华。

株洲晚报

壬寅年十二月初二 2022/12/24 星期六

今日8版 总第7579期

株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061

星少年 第286期



株洲晚报
微信公众号



星少年
微信公众号

新闻热线 28829110

广告热线 28835396

在摸索中前进

我市小学生开始体验线上课堂

株洲晚报融媒体记者/戴凇

本周二起,我市大部分中小学线下课堂陆续转为线上课堂。对于不少小学生,尤其是低年级的小学生来说还是第一次。踏入全新的课堂,孩子们都适应了吗?连日来,记者也进行了一番探访。



▲学生一边听讲,一边在书上练习。 记者/戴凇 摄
◀老师可以随时调看同学们的状态。 通讯员供图

有趣的课堂

12月22日上午8点55分,白鹤小学二年级8班新一天的网上课堂即将开课,根据课表安排,第一节课是数学课。

数学课钟老师刚把“会议室”的链接发到企业微信中,同学们就鱼贯而入。冲在最前的同学有机会“抢”到语音视频的临时权限,所以他们一进去就得意地和同学们打起了招呼,整个“教室”里一片欢声笑语。

9点一到,所有同学的发言权都被老师收回。“上课了,请同学们的小眼睛看屏幕。”在钟老师的提醒下,“教室”又安静下来。老师还不忘逐一表扬视频前坐端正的小朋友。

丰富的课程

记者了解到,为了实现线下课堂的延续,各校的线上课程和线下课程相仿。

比如白鹤小学二年级八班的线上作息时间表显示:8点半至9点,为自主朗读时间。9点至11点半期间,有3节文化课。中间还设有课间锻炼和眼保健操。

课间锻炼又该如何实现?原来,老师会在班级企业群中提供广播体操演示视频,小朋友点开就可以跟

跳动的心思

不过记者发现,要让所有小朋友都能像线下课堂那样保持较好的课堂纪律,也并非易事。

“有一位同学,一直在和别人说话哟。请认真听课。”在某校四年级开设的一节线上网课中,老师多次提醒一位男同学认真听课,但效果并不是很明显。

除此以外,有的班级发言区成了个别同学互相聊天的场所,还有的同学反复刷一些无关的文字或是图片,老师只能反复提醒。

本节课的内容是复习表内乘法。老师展示了一张画有6个圆点的图片,请同学们提出数学问题。

“知道的小朋友,请点击话筒图标抢答。”老师话音刚落,就有同学开始举手抢答。于是,老师点开了视频,让同学出境发言。

发言的同学回答准确,也得到了老师的赞扬。

“虽然是在家里上课,但是感觉老师和同学们都在身边。”小萌同学说,线上课堂学习流程和线下差不多,感觉还不错。

不一会儿,30分钟的网上课堂就圆满结束。老师和同学们相约,次日再见。

困难总会过去

随练习。

下午的课程相对轻松。除第一节课为线上文化课以外,后面两节分别为自主阅读和体育锻炼。

为推进“五育”,学校每天还设置了家务劳动时间。

家长表示,从课表的时间安排上来看,与平时课程比较接近,小朋友应该能够很容易找回线下课程的感觉。

“毕竟网课不完全直接面对老师,而且很多家长也不在家,孩子们难免会出现上课不认真的情况。”一位老师表示,平时线下课堂都不能完全保证所有学生认真投入,所以老师们只能尽可能做好提醒,并明确会登记扣分。

也有老师指出,可能是自己的课堂吸引力还不够,所以低龄的孩子更容易分心。接下来还会不断改进线上教学形式,让孩子们能将更多注意力集中到课堂上来。

我市开展中小学校消防应急疏散演练

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凇)12月21日上午,株洲市中小学校消防应急疏散急救演练暨消防安全教育展示观摩活动在市四中举行。

上午9点30分,火警警报响起,琢玉楼消防模拟烟雾放出,高三各班学生在听到疏散指令后,在老师的指挥下,捂住口鼻,低头弯腰快速下楼,有序撤离至田径场集合。各班班主任清点人数报年级组,

高三年级副组长向现场指挥报告人员清点结果。

当清点发现少1人后,消防搜救小组迅速出动,在一楼教室找到一个被困学生。在恺德微创医院医疗救护团队医护人员的指导下,搜救组成员迅速将被困学生救出,然后送上救护车前往医院治疗。

急救演练结束后,荷塘区消防救援大队派出三辆消防车在学校校园演示消防水炮灭火。同学们

认真听讲,仔细观看,积极学习消防知识。

市四中相关负责人表示,通过此次实战化演练,进一步提升了全体师生应对突发安全事件的实战经验和团结协作应急避险能力,强化了防火防灾和安全避险意识,学习了在危险环境中迅速逃生、自救、互救的基本方法,有效提升了应急疏散和火灾处置能力。



株洲晚报
微信公众号



星少年
微信公众号